

旧金山灭门案 俩华裔嫌犯被捕

行凶手法残暴,是有目标的谋杀行动 杀人动机被怀疑与帮派及赌博债务有关



逮捕的嫌犯之一

逮捕嫌犯 俩人是越南华裔男子,疑为帮派分子

自五华裔尸体被发现后,警方的调查重点已集中在32岁的雷姓男死者Vincent Lei(雷纪远)身上。雷家一家五口被杀,警方怀疑动机与赌博债务及帮派有关,经过24小时不停调查后,警方已于24日早上掌握线索,开始采取逮捕行动,成功将两嫌犯逮捕。据了解,被捕的两人来自越南的华裔男子,疑为帮派分子。

案发的雷家住宅并没有被人破门闯入的迹象,警方怀疑凶手与死者熟识。虽然于案发第一天,曾有报导指称五死者之中有人因中枪死亡,但消息来源向《世界日报》表示,五死者均是被残暴对待致死,包括被殴打及被乱刀砍死。

案发现场的住宅内,除了满是血迹外,屋内流着许多水。消息来源指出,警方怀疑嫌犯在屋内行凶杀人后,在屋内洗澡清洗血迹,导致血与水遍布地上。

据美国《世界日报》报道,旧金山警方消息来源向该报透露,警方已于24日迅速针对五华裔命案逮捕了两名华裔男子,直至傍晚,警方仍然扣留两嫌犯审问口供,杀人动机被怀疑与帮派及赌博债务有关。

警方表示 凶手行凶手法残暴,是有目标的谋杀

旧金山华裔雷姓住宅被发现五人遇害的第二天24日整天天下大雨,警方仍然封锁现场,调查人员继续穿着防污染的保护衣鞋进入住宅内搜证。警局指挥官杜美卡在现场外向媒体表示,现场证据显示,凶手行凶手法十分残暴,相信这是有目标的谋杀行动。

这是旧金山有犯案目标死亡人数最多的命案,1993年有不满诉讼结果的男子走入旧金山金融区加利福尼亚街101号大楼胡乱开枪,共有九人死亡。

亲戚介绍 死者雷纪远生前曾参加帮派,但近年没有活动

雷姓住宅位于旧金山市立大学校园正门对面Howth街16号,23日早上,雷家一名亲人走进住宅时,发现大门旁有一具尸体,再进内看见另一尸体,走到楼下的车库,发现第三具尸体,于是跑到屋外报警。警方到场后,在二楼又发现两具尸体。

杜美卡指出,犯案现场有三个地区,包括车库、大门及二楼住宅后端,现场留下的证据显示,凶手作案手法十分残暴。

五华裔尸体23日早上7时48分被发现后不久,警方曾怀疑是杀人后再自杀的案。但当天晚上,警方未将案件的动机分类。

24日下午,杜美卡在凶宅外向媒体表示,警方已全力调查案件,未证实凶手的动机。杜美卡解释,警方仍在搜证阶段,案发住宅涉及的证据很多,案中五人死亡,警方将现场视为五个犯罪现场,要为每一名死者个别搜证,需时很多,比一般犯案现场复杂得多,警方需封锁现场一段时间。

32岁的雷纪远曾有犯罪纪录,十多年前曾参与华埠帮派活动。随着年龄的增长,过去十年来已没有活跃于华埠帮派活动,也因此没有成为警方的注意对象。

据雷家的亲戚向媒体表示,五名死者包括父母、一女、一子以及儿子妻子,雷家都是中国移民。父亲在中国城一间餐馆工作,女儿雷映雪任软件工程师。

本报综合

法国枪击案疑凶 可能关联巴塔

凶手哥哥因“暗杀同谋”罪被拘押

法国媒体25日披露,嫌疑人穆罕默德·梅拉赫在与警方对峙期间,声称在巴基斯坦瓦济里斯坦地区接受一对一恐怖行动训练,指导者授意他在法国首都巴黎发动袭击。

巴基斯坦塔利班运动同日宣称,梅拉赫在巴塔营地受训。巴基斯坦情报部门官员说,巴方当局正调查梅拉赫与境内训练团体关系。



3月25日,法国巴黎,数千名市民参加集会和游行,悼念图卢兹等地连环枪击案的7名受害者。

凶手原打算枪杀一名伞兵

法国《星期日报》报道,梅拉赫与警方对峙期间说,自己录制下所制造的图卢兹系列枪击视频并把这些资料交给“兄弟”,以供上传网络。梅拉赫说,自己19日在一所犹太学校枪杀多人并非“初衷”。当时,他原打算枪杀一名伞兵,但未能找到这名袭击对象。

在梅拉赫制造的前两起枪击中,3名受害人为伞兵,其中两人为北非裔移民。不过,梅拉赫说,枪杀两人与他们的北非裔移民身份没有关系。梅拉赫本人为阿尔及利亚裔法国人。

梅拉赫还告诉警察,自己2011年在巴基斯坦瓦济里斯坦地区接受一对一训练,历时两个月。他的导师授意他在巴黎发起袭击。梅拉赫说,自己从没想过成为“人弹”,而是更倾向于看到并接触袭击对象。

梅拉赫是巴塔分支“金多拉”成员

法国《星期日报》披露上述内容当天,巴基斯坦塔利班运动发言人艾哈迈德·马尔瓦

特宣称,梅拉赫曾在巴勒斯坦邻近阿富汗的北瓦济里斯坦一处巴塔营地接受训练,梅拉赫是巴塔分支“金多拉”成员。

马尔瓦特没有提供更多消息,他的说法也没有得到第三方证实。不过,法国国内情报总局局长贝尔纳德·斯卡尔西尼说,梅拉赫自称在瓦济里斯坦接受训练,而不是在某一处训练中心。他之所以这样选择,是为避免因说法语招人注意。

梅拉赫去年11月第二次前往阿富汗后,接受法国警方问话。他当时颇为合作,向警方提供了类似旅游照片的资料。

85名法国人与巴塔成员一同训练

巴基斯坦情报官员承认,北瓦济里斯坦确实存在巴塔训练法国人的营地。

路透社援引巴基斯坦情报官员的话报道,大约85名法国人过去3年在北瓦济里斯坦与巴塔成员一同训练,大多数人具有双重国籍,即法国国籍和北非某国国籍。

他们受训内容多为使用爆炸物和武器,领头的法国人名为阿布·塔里克。2011年1月,这一团体内5名成员返回法国,招募更多新成员。

现不清楚梅拉赫是否为这一团体成员。巴基斯坦情报官员说,当局正在调查梅拉赫与这一团体关系。

由于事件敏感,上述情报官员要求匿名。

相关新闻

凶手哥哥因“暗杀同谋”罪被拘押

法国司法部门25日以“暗杀同谋”等多项罪名指控恐怖分子穆罕默德·梅拉赫的兄长阿卜杜拉·梅拉赫,并将其拘押审查。

巴黎检察院当天发表公报指出,在对阿卜杜拉·梅拉赫进行司法询问时发现了“重大和实际线索”,表明阿卜杜拉可能参与了其弟弟的恐怖犯罪活动。巴黎检察院以“暗杀同谋”“合伙准备恐怖行动”以及“协助偷盗摩托车,方便穆罕默德进行犯罪活动”等多项罪名指控阿卜杜拉,并于当天下午将其拘押候审。

据新华社电

速览国际

想见卡梅伦? 先捐20万英镑! 英保守党高官谈“首相见面费”



英国媒体25日公开一段视频,录有保守党联合财务主管彼得·克鲁达斯收受捐款,为他人安排与首相戴维·卡梅伦会面。

保守党联合财务主管克鲁达斯在视频中称,捐款数额不同,与首相接触的程度也不同。“20万英镑(约合31.7万美元)至25万英镑(约合39.7万美元)是‘超级联赛’。”克鲁达斯说,“当我们谈论你的捐款时,我们最想做的是把你带到卡梅伦和财政大臣乔治·奥斯本的晚宴上。”他说,“你们会获得许多信息,当你们看到首相时,你们看到的是戴维·卡梅伦,而不是首相。”

“不过,在那个房间里,所有事情都涉及机密,你们可以问几乎所有问题。”他说,“如果你们出于什么原因不高兴,我们会听进去(意见),拿到(唐宁街)10号的政策会议上讨论。”

克鲁达斯随后发表声明,称他在视频中“说大话”。“我为交谈时说大话留下的不当印象深感后悔。”声明说,“清楚的是,没有捐款人能够影响政策制定或者获得与政客不恰当接触(的机会)。”“我绝没有能力因为捐款而提供与首相接触的机会。”他说,为澄清质疑,他“遗憾地决定辞职,立即生效”。

据新华社电

伊拉克副总统 要求调查保镖之死

伊拉克正在逃亡的逊尼派副总统塔里克·哈希米25日要求国际社会调查他的保镖是否死于刑讯。

哈希米在库尔德地区城市埃尔比勒召开新闻发布会,他罕见地用英语讲话,指责伊拉克政府掩盖关押和杀死保镖阿米尔·萨布特·扎伊丹·巴塔维的真相。

巴塔维现年33岁,去年12月在伊拉克政府针对哈希米涉嫌恐怖活动调查中被捕。司法机构对哈希米发出逮捕令,哈希米逃至北部库尔德地区,否认所受涉恐指控。

巴格达军方说,巴塔维本月15日死于肾衰竭,他的家人20日领回其遗体。部分巴塔维的尸体照片显示,他的背部、臀部和腿部有多处淤伤。

哈希米说,证人证实,巴塔维七窍流血、伤痕累累,“他身体上多处关键部位的伤痕是在调查期间对他施加野蛮手段的结果”。

“伊拉克的局面已经不可容忍。”哈希米说,因而要求国际社会迅速采取行动,扭转这种“灾难性局面”。

据新华社电

智利中部发生6.8级地震 尚无人员伤亡报告

智利中部马乌莱大区25日晚发生6.8级地震,目前尚未有人员伤亡和财产损失报告。

智利大学地震服务局发布消息说,地震发生在当地时间25日19时37分(北京时间26日6时37分),震中位于马乌莱大区孔斯蒂图西翁东北24公里,震源深度约10公里。

地震发生时,首都圣地亚哥震感明显,高层住宅居民纷纷跑到大楼避险,手机通信一度中断。智利国家紧急事务办公室说,地震除引发居民恐慌外,未造成人员伤亡。

地震发生后,智利国家紧急事务办公室在中西部部分海滨城市发布海啸预警,对沿海居民实施预防性撤离。地震发生半小时后,智利海军水文和海洋局紧急事务办公室排除海啸可能。

据新华社电